

## **Отзыв на автореферат диссертации**

Турцевой Кристины Павловны

«Качество региональной экологической политики в России в контексте многоуровневого экологического управления», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности

### **5.5.2 Политические институты, процессы, технологии**

Исследование, проведенное Турцевой Кристиной Павловной, представляет собой своевременную и востребованную для российской политической науки работу.

В автореферате аргументирован авторский взгляд на рассмотрение экологической проблематики – оценка связи системы многоуровневого управления и качества экологической политики, прежде всего, на региональном уровне РФ.

На фоне происходящих в настоящее время глобальных процессов, связанных с последствиями изменения климата, формирование функционирующей системы многоуровневого экологического управления представляет собой актуальную задачу для повышения качества принятия экологических решений. Региональный уровень выбран не случайно, именно на этом уровне происходит трансформация глобальных трендов и национальных целей в область практических решений, реализуемых с учетом специфики конкретных территорий.

Рецензируемый автореферат содержит все необходимые структурные элементы. В его тексте раскрыта актуальность темы исследования, корректно сформулированы объект, предмет, цель и задачи, четко обозначен исследовательский вопрос, аргументированы научная новизна и практическая значимость диссертационной работы.

Решение каждой задачи позволило автору сформулировать соответствующие положения, выносимые на защиту, которые логичны, четко структурированы, обладают научной новизной и в достаточной степени обоснованы автором.

В автореферате представлен обзор научных работ, характеризующий степень разработанности исследуемой проблемной области, который включает в себя как основные классические работы, так и широкий круг новейших исследований,

посвященных анализу качества региональной экологической политики и ее ключевым акторам.

Выводы корректно аргументированы автором, результаты исследования изложены в шести публикациях в авторитетных научных периодических изданиях. Указанный в автореферате список опубликованных научных работ отражает основные разделы диссертационного исследования.

Представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация К.П. Турцевой является завершённой, целостной исследовательской работой, по своим структуре и содержанию отвечающей требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук. Работа соответствует пунктам 3 и 11 паспорта научной специальности 5.5.2 Политические институты, процессы, технологии. Автор работы - Турцева Кристина Павловна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук.

Доктор экономических наук, профессор  
профессор кафедры охраны окружающей среды  
ФГАОУ ВО «Пермский национальный  
исследовательский политехнический университет»

*Е.А. Третьякова*

Подпись *Третьякова Е.А.*  
Зам. начальника УК  
Н.В. Колчина

*21.10.2024*

